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令和６年第３回上天草市議会定例会会議録 

令和６年６月１０日 

午 前 １ ０ 時 開 議 

議 場 

１．議事日程（第１１日目） 

日程第 １ 承認第 １号 専決処分の報告及びその承認を求めることについて【上天草市 

税条例の一部を改正する条例の制定について】 

日程第 ２ 承認第 ２号 専決処分の報告及びその承認を求めることについて【上天草市 

国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定について】 

日程第 ３ 議案第４３号 上天草市税条例の一部を改正する条例の制定について 

日程第 ４ 議案第４４号 上天草市地域公共交通会議設置条例の一部を改正する条例の制 

定について 

日程第 ５ 議案第４５号 上天草市姫戸白嶽森林公園条例の一部を改正する条例の制定に 

ついて 

日程第 ６ 議案第４６号 上天草市重度心身障害者医療費助成に関する条例の一部を改正 

する条例の制定について 

日程第 ７ 議案第４７号 上天草市子ども医療費助成に関する条例の一部を改正する条例 

の制定について 

日程第 ８ 議案第４８号 上天草市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定め 

る条例の一部を改正する条例の制定について 

日程第 ９ 議案第４９号 令和６年度上天草市一般会計補正予算（第１号） 

日程第１０ 議案第５０号 令和６年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予 

算（第１号） 

日程第１１ 議案第５１号 令和６年度上天草市診療所特別会計補正予算（第１号） 

日程第１２ 議案第５２号 令和６年度上天草市斎場特別会計補正予算（第１号） 

日程第１３ 議案第５３号 令和６年度上天草市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１ 

号） 

日程第１４ 議案第５４号 令和６年度上天草市下水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第１５ 議案第５５号 令和６年度上天草市立上天草総合病院事業会計補正予算（第１ 

号） 

日程第１６ 議案第５６号  工事請負契約の締結について 

日程第１７ 議案第５７号 工事請負契約の変更について 

日程第１８ 議案第５８号 工事請負契約の変更について 
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日程第１９ 議案第５９号 財産の無償貸付けについて 

日程第２０ 同意第 ３号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求めるこ 

とについて 

日程第２１ 同意第 ４号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求めるこ 

とについて 

日程第２２ 同意第 ５号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求めるこ 

とについて 

日程第２３ 同意第 ６号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求めるこ 

とについて 

日程第２４ 同意第 ７号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求めるこ 

とについて 

日程第２５ 諮問第 １号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて 

日程第２６ 議案第６０号 工事請負契約の変更について 

日程第２７ 議案第６１号 工事請負契約の変更について 

日程第２８ 議案第６２号 工事請負契約の変更について 

日程第２９ 報告第 ８号 専決処分の報告について【工事請負契約の変更について】 

日程第３０ 報告第 ９号 専決処分の報告について【工事請負契約の変更について】 

日程第３１ 上天草市選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について 

日程第３２ 請願・陳情の取り扱いについて 

                                             

 

２．本日の出席議員は次のとおりである。（１４名） 

   議長 桑原 千知 

   １番 北垣  洋    ２番 井手口隆光    ３番 木下 文宣 

   ４番 何川  誠    ５番 塩田 真一    ６番 嶋元 秀司     

７番 田中 辰夫    ８番 何川 雅彦    ９番 宮下 昌子 

  １０番 西本 輝幸   １１番 髙橋  健   １２番 小西 涼司 

１５番 田中 万里 

                                             

 

３．本日の欠席議員は次のとおりである。（０名） 

   な  し 
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４．会議事件説明のため出席した者の職・氏名 

市 長  堀江 隆臣   教 育 長  岩﨑 宏保 

総 務 部 長  濵﨑 裕慈   企 画 政 策 部 長  坂本 公生 

市 民 生 活 部 長  藤川 勝利   経 済 振 興 部 長  本田 善生 

建 設 部 長  岩永 裕一   健 康 福 祉 部 長  前方 正広 

教 育 部 長  赤瀬 耕作   水 道 局 長  渡辺 政明 

上天草総合病院事務長  山川 康興   総 務 課 長  海﨑 竜也 

財 政 課 長  中田 光治   会 計 課 長  山口 千重 

                                             

 

５．職務のため出席した者の職・氏名 

 議 会 事 務 局 長  荒木 勝樹   局 長 補 佐  山﨑 大勝 

 主 事  松原ちひろ   主       事  松田俊太朗    

                                             

 

開議  午前１０時００分 

○議長（桑原 千知君） おはようございます。 

 出席議員が定足数に達しておりますので、これから本日の会議を開きます。 

本日、議会運営委員会が開催されましたので、その報告を求めます。 

 議会運営委員長。 

○議会運営委員長（何川 雅彦君） おはようございます。 

 本会議の開催に先立ち、議会運営委員会を開催し、追加議案について審査しましたので、その

結果について御報告申し上げます。 

追加議案は、議案３件、報告２件、合計５件です。審査の結果、全議案を本日の日程に追加

し、審議することに決定いたしました。 

 議案審議について御説明いたします。まず、議案第６０号から議案第６２号までの工事請負契

約の変更について、議案等の取扱いにつきましては、付託委員会及び議事日程等慎重に審査し、

全議案を本会議へ上程することに決定いたしました。 

 皆様の御賛同賜りますようお願い申し上げ、委員長報告を終わります。 

○議長（桑原 千知君） お諮りいたします。ただいまの委員長報告のとおり決定することに御

異議ありませんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、議会運営委員長の報告のとおり決定しました。 
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本日の日程は、議案質疑及び委員会付託です。質疑の仕方については、議会運営の申合せの

とおりとし、自己の意見など一般質問にならないよう御注意をお願いいたします。 

                                             

     

日程第 １ 承認第 １号 専決処分の報告及びその承認を求めることについて【上天 

草市税条例の一部を改正する条例の制定について】 

○議長（桑原 千知君） 日程第１、承認第１号、専決処分の報告及びその承認を求めることに

ついてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、これから討論を行います。討論ありませんか。 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから、承認第１号を採決いたします。本案は、原案のとおり承認することに御異議ありま

せんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、承認第１号は、承認することに決定いたしました。 

                                             

     

日程第 ２ 承認第 ２号 専決処分の報告及びその承認を求めることについて【上天 

草市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定につ

いて】 

○議長（桑原 千知君） 日程第２、承認第２号、専決処分の報告及びその承認を求めることに

ついてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、これから討論を行います。討論ありませんか。 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから承認第２号を採決いたします。本案は、原案のとおり承認することに御異議ありませ

んか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、承認第２号は、承認することに決定しました。 

                                             

   



- 30 - 

 日程第 ３ 議案第４３号 上天草市税条例の一部を改正する条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第３、議案第４３号、上天草市税条例の一部を改正する条例の制

定についてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、総務常任委員会に付託いたします。 

                                             

   

 日程第 ４ 議案第４４号 上天草市地域公共交通会議設置条例の一部を改正する条例 

の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第４、議案第４４号、上天草市地域公共交通会議設置条例の一部

を改正する条例の制定についてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、総務常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第 ５ 議案第４５号 上天草市姫戸白嶽森林公園条例の一部を改正する条例の制 

定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第５、議案第４５号、上天草市姫戸白嶽森林公園条例の一部を改

正する条例の制定についてを議題といたします。 

通告があっておりますので、９番、宮下昌子議員。 

○９番（宮下 昌子君） では、質問します。第６条の中で、使用期間が１月５日から１２月２

７日までで、括弧書きで火曜日及び木曜日を除くとあります。ほかのバンガローなどの施設は

年中無休となっていますので、このジップラインのみを、なぜ週２日間休みとしたのかという

理由ですね。１月５日から１２月２７日まで、年末年始ですけど。 

それと、もう一つは、使用時間が午後５時までとなっているんですね。冬場などの季節によ

っては、もう５時は既に暗い時期があるんですけれども、安全上の問題でどうなのかなと、どう

考えておられるのかなと思います。６条の２に、市長が緊急やむを得ない場合は、使用期間及び

使用時間を変更することができるとあるんですけれども、この夕暮れ時というのが、緊急やむを

得ない場合に当たるのかどうかというのは、ちょっと疑問に思いましたので、お尋ねいたします。 

○議長（桑原 千知君） 経済振興部長。 

○経済振興部長（本田 善生君） おはようございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 ただいまの質問に対する答弁をさせていただきます。 

 姫戸白嶽森林公園キャンプ場の管理運営については、現在、指定管理者制度を活用しているこ

とから、年中無休で行われているところでございます。現在整備中のジップラインは、白嶽森林

公園キャンプ場の施設内であることから、当初、同指定管理者へ指定管理者制度での管理運営を
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想定したところですが、指定管理者から、初めての業務でもあり、現体制のもとでは、運営等に

不安があるとのことから、当面の間は、市直営とし、会計年度任用職員で業務委託のスタッフを

確保し、４名から６名体制でスタートを予定しているところです。 

その際、会計年度任用職員については、上天草市会計年度任用職員の勤務時間、休暇等に関

する規則等の関係規定により、１週間当たり２日間の休暇を確保する必要があるため、多くの集

客が見込まれる土曜日及び日曜日は除くこととし、週の中日となる火曜日と木曜日を定休日とし

たところです。先ほど、最後に、条例の第６条第２項に、使用期間の変更を可能としており、大

型連休中における営業日の変更など必要に応じて柔軟に対応してまいりたいと思います。 

 それと、暗い時期の安全対策ですけども、こちらにつきましては、ジップラインの使用時間に

ついては、条例上、午後５時と定めておりますが、議員御懸念のとおり、日暮れが早くなる時期

等もあることから、最終の滑走開始時刻を午後４時頃を目安に実施したいと考えるところでござ

います。特に、冬場ですね。天候が悪い日、視界が確保できない場合は、使用者の安全確保を第

一に、スタッフの判断のもと、滑走を中止する場合もあるところです。 

○議長（桑原 千知君） ９番、宮下昌子議員。 

○９番（宮下 昌子君） 分かりました。ということは、使用期間については、今現在、指定管

理で受けておられる方が、今後、それをジップラインのほうも指定管理で受けていいというこ

とになれば、まだここは変わってくるということで理解していいですかね。 

 それと、夕方の４時までにということですけれども、観光客の方が利用しに来られるんですけ

れども、その方々に、その辺のところはきちんと皆さんに分かるようにお知らせをして、前もっ

てその辺は知らせないと、来られてから、えーできないのということになりますので、その辺の

ことはきちんとされるんですよね。 

○議長（桑原 千知君） 経済振興部長。 

○経済振興部長（本田 善生君） その辺のところの広報というか周知につきましては、ホーム

ページ等で基本予約をオンラインのほうで計画しておりますので、その中で併せて周知するよ

うな形になるかと思います。 

○議長（桑原 千知君） ９番、宮下昌子議員。 

○９番（宮下 昌子君） 分かりました。予約はオンラインということですので、オンラインと

かは使わずに、その場に直接来た方でも利用できるんですかね。オンラインのみですか。 

○議長（桑原 千知君） 経済振興部長。 

○経済振興部長（本田 善生君） まず、オンラインを基本としております。あと、多分、予約

が満杯になれば、そういう滑走は難しいんですけど、空き具合によって現地で対応できるかを、

今後、オープンまでにちょっと検討したいと思っております。 

○議長（桑原 千知君） ほかにありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、経済建設常任委員会に付託いたします。 
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日程第 ６ 議案第４６号 上天草市重度心身障害者医療費助成に関する条例の一部を 

改正する条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第６、議案第４６号、上天草市重度心身障害者医療費助成に関す

る条例の一部を改正する条例の制定についてを議題といたします。本案について質疑ありませ

んか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、文教厚生常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第 ７ 議案第４７号 上天草市子ども医療費助成に関する条例の一部を改正する条 

例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第７、議案第４７号、上天草市子ども医療費助成に関する条例の

一部を改正する条例の制定についてを議題といたします。 

 通告があっておりますので、発言を許します。 

 何川雅彦議員。 

○８番（何川 雅彦君） よろしくお願いします。 

 議案第４７号、上天草市子ども医療費助成に関する条例改正案ですが、まず、この条例改正の

目的をお願いします。 

○議長（桑原 千知君） 健康福祉部長。 

○健康福祉部長（前方 正広君） 本市においては、子どもの疾病の早期治療を促進し、その健

康の保持及び健全な育成と子育て支援を図ることを目的として、子どもの医療費の自己負担分

の助成を行っているところでございます。 

 この子ども医療費助成につきましては、上天草市内の医療機関等で受診した場合は、現物給付

方式としており、保護者が特段の申請手続をせずに、医療機関等において医療費の自己負担分を

払うことなく助成しております。 

 ただ、市外の医療機関等につきましては、一旦、自己負担分を医療機関等に支払った後、一月

分をまとめて市に申請し、保護者に助成するという償還払方法となっております。 

以前、議員から御質問頂きましたように、このことが保護者の負担となっていたために、今

回、県内の上天草市外の医療機関等での受診においても、市内と同じように現物給付を可能とす

ることで、助成手続に係る保護者の負担を軽減し、本市のさらなる子育て環境の充実を図ること

を目的としているものでございます。 

○議長（桑原 千知君） ８番、何川雅彦議員。 

○８番（何川 雅彦君） 市外医療機関を受診した際の医療費も、今後、現物給付となるようで
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すが、実際にスタートするまでの今後のスケジュールをお願いします。 

○議長（桑原 千知君） 健康福祉部長。 

○健康福祉部長（前方 正広君） 本条例は、令和６年８月１日施行としておりまして、８月１

日の診療分から現物給付となるよう準備を進めておるところでございます。まずは、本条例の

公布に併せまして、条例施行規則を改正いたします。規則を改正した上で、国民健康保険団体

連合会、社会保険診療報酬支払基金等の関係機関と運用に関する協議を６月中に済ませる予定

でございます。その後、６月下旬から７月上旬に開催される地域医療推進会議で、まずは、市

内の医療機関等に説明し、県内の医療機関等へは、県の医師会等を通じて７月上旬までに周知

する予定でございます。また、７月中旬からは、保護者に対して新たな受給者証の発行と併せ

まして、県内まで現物給付化したことの周知の文書を送付いたしまして、８月１日からのスム

ーズなスタートに備えることとしております。 

○議長（桑原 千知君） ほかに質疑はありませんか。 

 １５番、田中万里議員。 

○１５番（田中 万里君） 今の４７号についてですが、今、何川議員より質問がありましたが、

今のスケジュールを聞いた中で、この保護者への周知という部分で、今は、上天草市の場合は、

保険証を出します。そして、もうそこではいどうぞみたいな感じになるんですけど、熊本市と

か松橋とかで受ける場合は、今、何か証明書を別に出されると言われたんですけど、保険証だ

けではなくて、何か別のものを出すような形になるんですかね。 

○議長（桑原 千知君） 健康福祉部長。 

○健康福祉部長（前方 正広君） 受給者証というのを配布しておりますので、それは、市内で

あっても市外であっても提示する必要がございます。 

○議長（桑原 千知君） １５番、田中万里議員。 

○１５番（田中 万里君） この件については、もう以前より、様々な協議の末にこうなりまし

たけど、１８歳に医療費がなった頃から、やはり市外で外科とか受ける方たちとか様々な病気

に対して、どうしても市外に行かなくちゃならない人たちが不便であるということで、今回な

ったことには、大変大きいものがあるんじゃないかなと思います。子育て支援の中の大きなも

のになったかと思うんですけど、その周知の方法ですよ。やはり使われる方たちは、子供さん

たちが高校で市外に行っている方とか大学とか様々な条件があるんですけど、やはりこの周知

をしっかりとやっていただきたいと。特に、広報等でもされると思うんですけど、なかなかそ

ういう年代の人たちが広報を読まないというのも、見ないというのもありますので、いろんな

幅広く周知というのをやっていただきたいなと思います。なかなか高校等で行っている方たち

は、あまり帰ってこない場合もありますので、その辺もしっかりと伝わるようによろしくお願

いいたします。 

○議長（桑原 千知君） 答弁いいですか。 

○１５番（田中 万里君） はい。 
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○議長（桑原 千知君） ほかに質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、文教厚生常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第 ８ 議案第４８号 上天草市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を 

定める条例の一部を改正する条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第８、議案第４８号、上天草市家庭的保育事業等の設備及び運営

に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の制定についてを議題といたします。本案に

ついて質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、文教厚生常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第 ９ 議案第４９号 令和６年度上天草市一般会計補正予算（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第９、議案第４９号、令和６年度上天草市一般会計補正予算（第

１号）を議題といたします。 

 まず、総務常任委員会所管の質疑を行います。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 以上で、総務常任委員会所管の質疑を終わります。 

○議長（桑原 千知君） 次に、経済建設常任委員会所管の質疑を行います。本案について質疑

ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 以上で、経済建設常任委員会所管の質疑を終わります。 

○議長（桑原 千知君） 次に、文教厚生常任委員会所管の質疑を行います。本案について質疑

ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 以上で、文教厚生常任委員会所管の質疑を終わります。本案は、予算

決算常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第１０ 議案第５０号 令和６年度上天草市国民健康保険特別会計（事業勘定）補 

正予算（第１号） 
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○議長（桑原 千知君） 日程第１０、議案第５０号、令和６年度上天草市国民健康保険特別会

計（事業勘定）補正予算（第１号）を議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、予算決算常任委員会に付託いたします。 

                                              

 

日程第１１ 議案第５１号 令和６年度上天草市診療所特別会計補正予算（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第１１、議案第５１号、令和６年度上天草市診療所特別会計補正

予算（第１号）を議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、予算決算常任委員会に付託いたします。 

                                              

 

日程第１２ 議案第５２号 令和６年度上天草市斎場特別会計補正予算（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第１２、議案第５２号、令和６年度上天草市斎場特別会計補正予

算（第１号）を議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、予算決算常任委員会に付託いたします。 

                                              

 

日程第１３ 議案第５３号 令和６年度上天草市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１

号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第１３、議案第５３号、令和６年度上天草市後期高齢者医療特別

会計補正予算（第１号）を議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、予算決算常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第１４ 議案第５４号 令和６年度上天草市下水道事業会計補正予算（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第１４、議案第５４号、令和６年度上天草市下水道事業会計補正

予算（第１号）を議題といたします。本案について質疑ありませんか。 
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 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、予算決算常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第１５ 議案第５５号 令和６年度上天草市立上天草総合病院事業会計補正予算 

（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第１５、議案第５５号、令和６年度上天草市立上天草総合病院事

業会計補正予算（第１号）を議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、予算決算常任委員会に付託いたします。 

                                              

 

日程第１６ 議案第５６号 工事請負契約の締結について 

○議長（桑原 千知君） 日程第１６、議案第５６号、工事請負契約の締結についてを議題とい

たします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから、議案第５６号を採決いたします。本案は、原案のとおり決定することに御異議あり

ませんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、議案第５６号は、可決することに決定しました。 

                                             

 

日程第１７ 議案第５７号 工事請負契約の変更について 

○議長（桑原 千知君） 日程第１７、議案第５７号、工事請負契約の変更を議題といたします。

本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、総務常任委員会に付託いたします。 
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日程第１８ 議案第５８号 工事請負契約の変更について 

○議長（桑原 千知君） 日程第１８、議案第５８号、工事請負契約の変更を議題といたします。

本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、経済建設常任委員会に付託いたします。 

                                              

 

  日程第１９ 議案第５９号 財産の無償貸付けについて 

○議長（桑原 千知君） 日程第１９、議案第５９号、財産の無償貸付けについてを議題といた

します。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

本案は、経済建設常任委員会に付託いたします。 

                                              

 

   日程第２０ 同意第 ３号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求める

ことについて 

○議長（桑原 千知君） 日程第２０、同意第３号、上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任に

つき同意を求めることについてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論ありませんか。 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから、同意第３号を採決いたします。同意第３号は、これに同意することに御異議ありま

せんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、同意第３号は、これに同意することに決定しました。 

                                              

 

   日程第２１ 同意第 ４号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求める 
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ことについて 

○議長（桑原 千知君） 日程第２１、同意第４号、上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任に

つき同意を求めることについてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論ありませんか。 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから同意第４号を採決いたします。同意第４号は、これに同意することに御異議ありませ

んか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、同意第４号は、これに同意することに決定しました。 

                                              

 

   日程第２２ 同意第 ５号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求める

ことについて 

○議長（桑原 千知君） 日程第２２、同意第５号、上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任に

つき同意を求めることについてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論ありませんか。 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから同意第５号を採決いたします。同意第５号は、これに同意することに御異議ありませ

んか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、同意第５号は、これに同意することに決定しました。 

                                              

 

   日程第２３ 同意第 ６号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求める

ことについて 

○議長（桑原 千知君） 日程第２３、同意第６号、上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任に

つき同意を求めることについてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 
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 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論ありませんか。 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから、同意第６号を採決いたします。同意第６号は、これに同意することに御異議ありま

せんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、同意第６号は、これに同意することに決定しました。 

                                              

 

   日程第２４ 同意第 ７号 上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任につき同意を求める

ことについて 

○議長（桑原 千知君） 日程第２４、同意第７号、上天草市職員懲戒審査委員会委員の選任に

つき同意を求めることについてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論ありませんか。 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから同意第７号を採決いたします。同意第７号は、これに同意することに御異議ありませ

んか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、同意第７号は、これに同意することに決定しました。 

                                              

 

   日程第２５ 諮問第 １号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについ  

            て 

○議長（桑原 千知君） 日程第２５、諮問第１号、人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を

求めることについてを議題といたします。本案について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論ありませんか。 



- 40 - 

 [「討論なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。 

 これから諮問第１号を採決いたします。諮問第１号は、異議がない旨答申することに御異議あ

りませんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

したがって、諮問第１号は、異議がない旨答申することに決定しました。 

                                             

 

 日程第２６ 議案第６０号 工事請負契約の変更について 

日程第２７ 議案第６１号 工事請負契約の変更について 

 日程第２８ 議案第６２号 工事請負契約の変更について 

○議長（桑原 千知君） 日程第２６、議案第６０号、工事請負契約の変更についてから、日程

第２８、議案第６２号、工事請負契約の変更についての以上３件を一括議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

 堀江市長。 

○市長（堀江 隆臣君） 追加議案につきまして御説明いたします。 

 追加議案として、工事請負契約の変更についてのその他議案３件を提出しております。議案の

詳しい内容につきましては、教育部長より説明をいたしますので、議員の皆様におかれましては、

御審議を頂きまして、御承認賜りますようよろしくお願いいたします。 

○議長（桑原 千知君） 以上で、提案理由及び議案内容の説明が終わりました。失礼しました。

次に、執行部から、議案内容の説明を求めます。 

 教育部長。 

○教育部長（赤瀬 耕作君） よろしくお願いいたします。 

 議案書１ページをお願いいたします。併せて説明資料１ページをお願いいたします。 

 議案第６０号、工事請負契約の変更について御説明いたします。 

 令和５年第４回上天草市議会定例会において議決され、令和６年第１回上天草市議会臨時会に

おいて変更について議決し、令和６年４月４日付けで変更について専決処分しました大矢野中学

校北棟長寿命化改修工事建築工事請負契約のうち、契約金額5億5,035万8,299円を2,396万2,503

円増額いたしまして、5億7,432万802円に変更するものでございます。 

 変更の主な内容といたしましては、１階と２階部の外部モルタルの撤去等により露出した躯体

部に補修が必要なひび割れ等が見つかったことから、補修工事の追加が必要となったものでござ

います。 

 これが、この議案を提出する理由でございます。 

 御審議のほど、よろしくお願いいたします。 
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 続きまして、議案書２ページをお願いいたします。 

 議案第６１号、工事請負契約の変更について御説明いたします。 

 この議案は、令和５年第４回上天草市議会定例会において議決され、令和６年第２回上天草市

議会定例会において、工期の変更について議決され、令和６年５月２４日付けで変更について専

決処分した松島総合運動公園陸上競技場ナイター照明設備改修工事請負契約のうち、工期、令和

５年第４回上天草市議会定例会の議決の日の翌日から令和６年８月９日までを、令和５年第４回

上天草市議会定例会の議決の日の翌日から令和６年９月３０日までに変更するものでございます。 

 変更の主な内容につきましては、新しい灯具を設置するためには、既設照明柱の補修を完了さ

せ、支柱の安全性を担保する必要があり、補修か所の調査及び補修方法の決定について時間を要

したことから、工期を延長するものでございます。 

 提案理由といたしましては、適正な工期を確保するため、工期を変更する必要がございます。 

 これが、議案を提案する理由でございます。 

 御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、議案書３ページをお願いいたします。 

 議案第６２号、工事請負契約の変更について御説明いたします。 

 この議案は、令和５年第４回上天草市議会定例会において議決され、令和６年第２回上天草市

議会定例会において、変更について議決され、令和６年５月２４日付けで変更について専決処分

した松島総合運動公園野球場ナイター照明設備改修工事請負契約のうち、工期、令和５年第４回

上天草市議会定例会の議決の日の翌日から令和６年８月９日までを、令和５年第４回上天草市議

会定例会の議決の日の翌日から令和６年９月３０日までに変更するものでございます。 

 変更の主な内容につきましては、新しい灯具を設置するためには、既設照明柱の補修を完了さ

せ、支柱の安全性を担保する必要があり、補修か所の調査及び補修工法の決定に時間を要したこ

とから、工期を延長するものでございます。 

 提案理由といたしましては、適正な工期を確保するため、工期を変更する必要がございます。 

 これが、この議案を提出する理由でございます。 

 御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長（桑原 千知君） 以上で、提案理由及び議案内容の説明が終わりました。 

 まず、議案第６０号、工事請負契約の変更について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、文教厚生常任委員会に付託いたします。 

○議長（桑原 千知君） 次に、議案第６１号、工事請負契約の変更について質疑ありませんか。 

 ７番、田中辰夫議員。 

○７番（田中 辰夫君） 工期の延長でございますが、今年が天草地域で行われる県民体育祭の

指定場所ともなっております。そういう意味で、工期が延長になりますと、利用される各種団

体においては、練習の確保に大変困られるんじゃないかなと思いますので、その辺はどうなっ
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ているのかをお伺いいたします。 

○議長（桑原 千知君） 教育部長。 

○教育部長（赤瀬 耕作君） 今回のナイターで工期が延長となった箇所が陸上競技場と野球場

でございます。野球につきましては、今、大矢野総合公園の野球場グラウンドを使うと聞いて

おりますので、そこには支障がないかなと考えています。 

あと、陸上関係が、どうしても工期の延長をしている部分については支障があるかと思いま

すので、その延長内容につきましても、その練習場所等につきましても、その競技の協議会と相

談いたしまして、いろいろ今後対応したいと考えているところです。 

 また、工期につきましても、これは、工事の延長については、どうしても必要だった理由につ

いては、先ほどの理由でございますが、工程上は、まず、雨天の影響がどれぐらいかかるかとい

うことで、できるだけ早期に完了させたいということで実質工事のほうも進めてまいりますので、

よろしくお願いしたいと思います。 

○議長（桑原 千知君） ７番、田中辰夫議員。 

○７番（田中 辰夫君） 選手の皆さん方も、私もスポーツ協会に入っておりますので、私たち

も、昨年度以上の成績をお願いしている部分があります。やはり各スポーツ団体、日頃から頑

張っているスポーツ団体もおられますし、県民体育祭、特に、天草大会ということで、皆さん

練習を頑張っておられるところに、こういう工期の延長ということで、練習場所が予定どおり

使えないということは、非常に困っておられると思いますので、スポーツ、特に、陸上競技場

等とか野球場を利用される団体の皆様方には協議をしていただいて、支障がないように、ぜひ

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。御答弁お願いします。 

○議長（桑原 千知君） 教育部長。 

○教育部長（赤瀬 耕作君） 先ほど申しましたとおり、競技団体と十分な協議を行いまして、

支障ないよう努めたいと思っております。 

○議長（桑原 千知君） ほかに質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、文教厚生常任委員会に付託いたします。 

○議長（桑原 千知君） 次に、議案第６２号、工事請負契約の変更について質疑ありませんか。 

 [「質疑なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、文教厚生常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

 日程第２９ 報告第 ８号 専決処分の報告について【工事請負契約の変更について】 

 日程第３０ 報告第 ９号 専決処分の報告について【工事請負契約の変更について】 

○議長（桑原 千知君） 日程第２９、報告第８号から、日程第３０、報告第９号を行います。

執行部から説明を求めます。 
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 報告第８号及び報告第９号を、教育部長。 

○教育部長（赤瀬 耕作君） よろしくお願いいたします。議案書の４ページをお願いいたしま

す。併せて説明資料４ページをお願いいたします。 

 報告第８号、専決処分の報告について御説明いたします。 

 工事請負契約の変更について、地方自治法第１８０条第１項の規定により、次のとおり専決処

分しましたので、同条第２項の規定により御報告いたします。 

 専決第６号、工事請負契約の変更についてにつきましては、令和５年第４回上天草市議会定例

会において議決され、令和６年第２回上天草市議会定例会において、変更について議決された松

島総合運動公園陸上競技場ナイター照明設備改修工事請負契約のうち、契約金額2億5,300万円を

928万2,213円増額いたしまして、2億6,228万2,213円に変更したものでございます。 

 変更の主な内容につきましては、照明器具の撤去に着手したところ、既設照明柱に複数のクラ

ックがあることが判明したため、調査を実施し、補修が必要な箇所及び補修方法が確定したこと

から、調査及び補修工を追加するものでございます。調査対象照明柱の１６本のうち８本の照明

柱の補修が必要との判断から、クラック箇所をＶカットし、シール材を充填する工法による補修

工事を追加したものでございます。 

 以上で、報告を終わります。 

 続きまして、議案書５ページをお願いします。併せて説明資料８ページをお願いいたします。 

 報告第９号、専決処分の報告について御説明いたします。 

 工事請負契約の変更について、地方自治法第１８０条第１項の規定により、次のとおり専決処

分しましたので、同条第２項の規定により御報告いたします。 

 専決第７号、工事請負契約の変更についてにつきましては、令和５年第４回上天草市議会定例

会において議決され、令和６年第２回上天草市議会定例会において変更について議決された松島

運動公園野球場ナイター照明設備改修工事請負契約のうち、契約金額1億7,600万円を267万7,873

円増額いたしまして、1億7,867万7,873円に変更したものでございます。 

 変更の主な内容につきましては、照明器具の撤去に着手したところ、既設照明柱に複数のクラ

ックがあることが判明したため、調査を実施し、補修が必要な箇所及び補修工法が確定したこと

から、調査及び補修工法を追加するものでございます。調査対象照明柱１２本のうち５本の照明

柱の補修が必要との判断から、クラック箇所をＶカットし、シールを充填する工法による補修工

事を追加したものでございます。 

 以上で、報告を終わります。 

○議長（桑原 千知君） 以上で、報告は終わりました。 

                                             

 

 日程第３１ 上天草市選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について 

○議長（桑原 千知君） 日程第３１、上天草市選挙管理委員会委員及び補充員の選挙を行いま
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す。 

 お諮りいたします。選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名

推選にしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、選挙の方法は、指名推選で行うことに決定しました。 

 お諮りいたします。指名の方法については、議長において指名することにしたいと思いますが、

御異議ありませんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 異議なしと認めます。 

 したがって、議長において指名することに決定しました。 

 選挙管理委員会委員には、澤村功司君、福丸功君、辻本智親君、村川和敬君、以上の方を指名

いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました方を、選挙管理委員会委員を当選

人と定めることに御異議ありませんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名しました澤村功司君、福丸功君、辻本智親君、村川和敬君が、選挙

管理委員会委員に当選されました。 

○議長（桑原 千知君） 次に、選挙管理委員会補助員を指名いたします。 

 第１順、緒方雅文君、第２順、平田稔君、第３順、鬼塚ふき子君、第４順、和田好正君、以上

の方を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました方を選挙管理委員会補助員の当選

人と定めることに御異議ありませんか。 

 [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名いたしました第１順、緒方雅文君、第２順の平田稔君、第３順の鬼

塚ふき子君、第４順の和田好正君が、順序のとおり選挙管理委員会補助員に当選されました。 

                                             

 

 日程第３２ 請願・陳情の取り扱いについて 

○議長（桑原 千知君） 日程第３２、請願・陳情等の取扱いについてを行います。本定例会に

おいて受理した請願は、御手元に配付の請願・陳情文書表のとおり、経済建設常任委員会に付

託いたしましたので、御報告いたします。 

 以上で、本日の日程は全部終了しました。なお、次の本会議は、１４日午前１０時から一般質
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問を行います。 

 本日は、これにて散会いたします。 

 

散会  午前１０時４２分 

 


